Заявление Платформы гражданской солидарности в связи с вердиктом суда по делу Pussy Riot
22 августа 2012 г.

Мы, нижеподписавшиеся члены Платформы гражданской солидарности, призываем кассационный суд Российской Федерации при вынесении решения соблюдать международные обязательства, взятые на себя Российской Федерацией в отношении свободы выражения мнения, и прекратить уголовное преследование участниц музыкальной панк-рок-группы Pussy Riot Надежды Толоконниковой, Марии Алехиной и Екатерины Самуцевич. 
В пятницу, 17 августа 2012 года, три эти девушки были приговорены в соответствии со статьей 213.2 Уголовного кодекса РФ к 2 годам лишения свободы в колонии по обвинению в хулиганстве с мотивом религиозной нетерпимости. Обвинение связано с выраженным 21 февраля 2012 года в главном соборе Русской православной церкви протестом в форме исполнения песни «Богородица, Путина прогони!». Отредактированная версия выступления позднее стала доступна в интернете на ресурсе youtube.com.
Мы, нижеподписавшиеся организации, считаем неверным и чрезмерным осуждение этих трех молодых женщин за их мирное, хотя и противоречивое, и с некоторых точек зрения вызывающее протестное выступление. В данном случае российское уголовное законодательство было применено некорректно, чтобы подавить свободу выражения мнения, которое защищается международным правом.
Суд над Pussy Riot стал очередным шагом ограничения свободы слова в период после мая 2012 года, когда Владимир Путин вернулся на пост Президента РФ. Приговор стал яркой иллюстрацией усиливающейся нетерпимости российских властей по отношению к инакомыслию. В июне 2012 года были существенно увеличены штрафы за нарушения правил проведения мирных митингов и шествий, одновременно с ужесточением этих правил, что сводит к минимуму возможности проведения публичных протестов. Был принят закон, дающий властям возможность удалять интернет-контент, который, по их мнению, считается экстремистским или непристойным. Многие полагают, что данное законотворчество создано с целью подавления инакомыслящих в сегодняшней России и закрытия антипутинских сайтов. Государственная Дума РФ также приняла закон, заставляющий регистрироваться в качестве «иностранных агентов» многие неправительственные организации, включая  правозащитные, которые получают финансирование от иностранных источников. 
В своем заключительном слове на суде Толоконникова, Алехина, Самуцевич, а также их адвокаты представили разгромную критику состояния правосудия и гражданских свобод в современной России. Так, Екатерина Самуцевич заявила: «Теперь весь мир видит, что уголовное дело против нас сфабриковано. Система не может более скрывать репрессивную сущность этого суда. Повторяюсь, весь мир видит Россию иначе, нежели ее пытается представить Путин в рамках своих ежедневных международных встреч». 
После суда, привлекшего беспрецедентное внимание международной общественности, российская полиция грубо подавила протестные выступления в поддержку Pussy Riot, в том числе задержав экс-чемпиона мира по шахматам Гарри Каспарова и левого оппозиционного лидера Сергея Удальцова.
Представитель ОБСЕ по свободе СМИ Дуня Миятович выразила обеспокоенность тенденцией попирания свободы выражения мнения: «Обвинения в хулиганстве и религиозной вражде не должны быть использованы в попирании свободы выражения мнения. Какова бы ни была провокационная, сатиричная, эмоциональная  речь, она не может быть ограничена или подавляема, и ни при каких обстоятельствах это не должно приводить к лишению свободы». 
Генеральный секретарь Совета Европы Торбьорн Ягланд также выразил глубокое разочарование постановлением суда: «Вердикт против Pussy Riot, в том числе длительность срока заключения и условия содержания в СИЗО слишком жестоки и не соответствуют характеру совершенного деяния в светском государстве, которое является членом Совета Европы, участником Европейской Конвенции Прав Человека». 
Как государство, подписавшее Европейскую Конвенцию Прав Человека, Россия приняла на себя юридические обязательства по защите прав на свободу собраний и выражения мнения и гарантировать осуществление этих прав без какой-либо дискриминации.
Мы призываем власти Российской Федерации положить конец преследованиям активистов и гарантировать соблюдение прав на свободу выражения мнения и что ни один человек не будет заключен под стражу за мирное выражение своих политических взглядов. 
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Association of Ukrainian monitors on Human Rights conduct in Law Enforcement (Association UMDPL) (Ukraine)





Belarusian Helsinki Committee





Belarusian Human Rights House in exile, Vilnius




Bulgarian Helsinki Committee
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Centre for Civil Liberties (Ukraine)
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Center for National and International Studies (Azerbaijan)
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Centre for the Development of Democracy and Human Rights (Russia)
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Eurasia Justice Initiative (USA)
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Freedom Files (Russia)
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Georgian Young Lawyers’ Association
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Golos Svobody (Kyrgyzstan) 
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Helsinki Citizen’s Assembly – Vanadzor (Armenia)
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Helsinki Committee of Armenia
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Human Rights Club (Azerbaijan)
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Human Rights House Foundation (Norway)
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Human Rights Monitoring Institute (Lithuania)
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Institute for Reporters’ Freedom and Safety (Azerbaijan)
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Lawtrend (Legal Transformation Center – Belarus)
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Moscow Helsinki Group
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Norwegian Helsinki Committee
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Nota Bene (Tajikistan)
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